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“vur chacune des questions suivantes une seule des trois réponses proposées est exacte.
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tndiquer la quelle ? j
i

17 Si (i, 9) = 53-7-" [2m] alors la mesure principale de 1’angle orienté (=¥, 21) est :
T T 3w

EE b -3 ki

- 2°/ Le plan est orienté dans le sens direct. ABC est un triangle équilatéral direct et ACD est

'+ un triangle rectangle isocéle et direct en A alors une mesure de I'angle orienté (BC, AD) est :

. a) -E- b) —g c) =X C

; (2]
3°/ On donne la figure ¢i - contre : ’ I
Alors (04, O&E_i_.')+ (OC,0D) est : B ¥
a) = (AC,BD)[2n] A D
b) = 12|ACA?£)[211]
c) =-(AC,BD)[2n]

%/ L¢ plan est orienté dans le sens direct. L’ensemble des points M du plan tels que |
(MA,MB) = —>[2n] est: |

a) Le cercle de diamétre [AB]\ {A, B}

b) BA\ {A, B} du cercle de diamétre [AB]

¢) AB\{A, B} du cercle de diamétre [AB]. ‘
" Exercice n®2

* A et B sont deux points distincts. " =
1/ Construire les points C, E et D définis par : (4B,AC) = - [2n], (4B, 2F) = 22X [2n)
: Sm : :
et (AD,AE) = —3-3—-[211:]
2%/ Justifier la nature du triangle ACD. .
I'.\g\cicc n®3 : ABC est un triangle inscrit dans un cercle & de centre O tel que AB = AC et
(A8, Z_C') = - 5;——" [27]. M est le projeté orthogonal de B sur (AC). N est le projeté orthogonal
—_— ‘
de C sur (AB) et [At) est la tangente a Een A tel que (A0, At) = %[Zn].

1°/ a) Les réels (3-;3-) et (— 27;—) sont - ils des mesures de I'angle (4B, AC)
b) Déterminer la mesure principale de I'angle (4B, AC)
¢) Déterminer la mesure de I’angle (ﬁ,z_ﬁ,") appartenant a [-57,-3m)
2°/ a) Faire une figure
b) Montrer que les points M, N, B et C sont sur un méme cercle &' que 1’on construira
¢) En déduire que MN,AC) = (BA,BC) +n[2n]
3°/ a) Montrer que (ﬁ-r',AC) = (BA, EE‘)[ZH]
b) En déduire que (OA) L (MN)
Y xercice n° 4
ABC est un triangle équilatéral direct. Construjre Je point M défini par :
e\ .. 2m r—‘ - 37
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- Exercicen® s
L estle cercle circonserit & un triangle ABC dont H est I’orthocentre. K = Scap)(H).

Montrerque K € €.
Fxercice n® 6

. ABC est un triangle quelconque direct inscrit dans un cercle t1 de centre O. Un cercle £,

' 2°/ a) Que représente le point H pour le triangle ABC?

variable passant par B et C recoupe les segments de droites [AB] et [AC] respectivement en M

¢tN. [AE) est latangente a §; en A tel que (A0,AE) = 3’2-[211']

1°/ a) Faire une figure, - A
b) Montrer que (MN, MB) = (AE,#AB)[2n].

2°/ Montrer alors que (MN) et (AE) sont deux droites paralléles.

Exercice n® 7

On donne la figure suivante :

: i ssasce —Ae g
(@) Construire la demi droite [At) tel que (At, AQ) = = [2n].

Placer le point C € [At) vérifiant AC = AB.

La droite (BC) recoupe (¢) en D.
- Justifier la hature du triangle ADC.

r

Exercice n° 8

On donne la figure suivante : O est le milieu des deux segments [CD] et JAB].
1°/ Déterminer en fonction de x et ¥ les mesures de chacun des angles orienté

—_N R, S
2) (BA,BC) b) (AC, AB) »
¢) (CB,CA) ‘d) (HB, HA) i 0o \.°

b) Montrer alors que les quatre points A, B, H et D appartiennent i un méme cercle,
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Fxercice n° 1

—

Angles orientés

Your chacune des questions suivantes une seule des trois réponses proposées est exacte.
tndiquer la quelle ?

: [2] alors la mesure principale de I"angle orienté (-7, 2i) est :
m
a) -

b) -3

!
f
M
1% Si (@, p) = 3= :
29/ Le plan est arient# danc la cane Aivane & B

ar
c) —
) 5

A - _ - "= 27c
(F22) = (F,0) T (2a] = - (2)F) +x (27]
-1 O
= 9%  mw(eat) = -UST Cax] = wix -t L)
Lo R A
_ W L o ¥ B ‘%E -]
S P\;?ovwc \7)
- g Y%
2°/ Le plan est orienté dans le sens direct. ABC est un triangle équilatéral direct et ACD est
un triangle rectangle isocéle et direct en A alors une mesure de I"angle orienté (BC, AD) est :
E 4 T n
it B -3 9 == _—~ >
+ 7
/4
i — N e 7o //
(BE)Ab) = (8S, A2) 4 (AC/AD) [+7] /AVM /
\ 7 - —
_ (LB IR ¢ (ASSAD ) [27)
A 7 A —) _ X \ /
= (TBICA ) 4+ (AC, AD) [27] i \/
_ _ 7T N L \’/7/75‘1 6 7 /7—\1
= —3’ i C
= X [
6
—5 ?\waw& 2)
| c
e v -3 c) -i::i
3°/ On donne la figure ci - contre -

Alors (04,08) + (OC, OD) est :
a) = (AC,BD)[2n]

A D
h) = 2(AC,BD)(2n)

©) = (AC,BD)[2n]

ffﬁfES/é> =2 (ch, cg)[27) 7
/-_'),\Hn\r Pl
= (DR, D)) k(
N AT o A
@&,;g):z e, 5B /\ Y )
= "= o]
=2 (A, D) 24 ‘)
f \ { — A= /QA — /J
¥ AT AL - -BD J+ AD)| [
(0h08) « (5€,0b) = 2 (oh75H) (R AP) o) = 2|( - 4B -80 )+ (A€
:;7 / ) - o - -
- 9 [(R0RB) (BB18D)) [0 = 5 (42)8b) (5]
— \\ 7 7 7




4°/ Le plan est o:ienté dans le sens direct. L’ensemble des points M du plan tels que
(M) > —2 2 e
a) Le cercle de diamétre

[AB]\ {A, B}
b) %\ (A, B} du cercle de diamétre [AB]
c) \{A, B} du cercle de diamétre [AB].

| ) /_\
ey Y ( =,
[MA ,mb) = -2 {ex) B
N\ / 2 M\/ //
i R
S
M
- - - B 2 -
Exercice n®2
A ¢t B sont deux points distincts.
o H " A = —A y2
et (AD, AE = ~-—1|2n] 71T
2%/ Justifier la nature d::l triangle ACD.
. [§g=Cx:El
— _ _ T _
0 A ) = —%ﬂgm LR ol 3 W L Y 3
= 7 c
r T T
= - ,7{:_{'7?;'6&{/2%] 1 VAR 7
J Noo J
2= 5% [24] | e povepole
6
,—’9/\—’9\ ’Z?/Av a {2 "\/’_ Y _ & ,:2’/"/
(at,Ae) = = (7] = (302N (oay = A0% + Y [oF) S o)
(@fﬁ%)z -38 gpam) = —M"i‘z T[27] = -HZL’-Z?/‘TMJ
. 2 -
= II}T-/NJ_LW—Z;U[?I]: gmﬂd.
| P
= (AE"AD )= - A [2&) }i N
C
s g A P A[/
(AC,AD) = (AC, KE)+ (A2, FDY [21) B
—
= (AC | AD) + (PR KE V4 (A2 ,pD) [24)
N ) A —\ " ~
= _(—A—% P\%)+(%,%\+(?€,rﬁ)\ﬁm
— 7 o //f B
_ _ :\’7[ N 27T T (m — ‘(-\-?—n// EL/"C'] — /’i_)rCZ/L = 'z {'w
— 6 ' 3 } (= J £

ARSI briangle  WCD st reckamgle en A%



I"..:ch;_cﬁe n:S :s;:BC est un triang| e.inscrit dans un cerc
AB,AC) = ==~ [2m]. M est le projeté orthogonal de

de C sur (AB) et [At) est la tangente & E en A tel que (A_‘A

1°/ a) Les réels (2%
b) Déterminer la mesure

c) Déterminer lam
2°/ a) Faire une fiours

g = m——

leﬁdtcenu:eOtelqu: AB=ACet
B sur (AC). Nest le projeté orthogonal
0,48 =X [2n). '

—) et (—?) sont - ils des mesures de I'angle (4B, 4C)

principale de I'angle (4B, AC)
esure de I"angle (4B, AC) appartenant a [-57,-3n)
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[T T ueewicus L angie (A, AL ) appartenant d [-57r,-37)

29/ a) Faire une figure
b) Montrer que les points M, N, B et C sont sur un mé

. me ] f ll -
) En déduire que (N, AC) = (B4 BC) + ni2n] e’ quelon COMT?
-+
/ D)
DI PB = pC . @ N

\..

LA@) @olk line I]O\SXCN’\:Y?U'/ A Bﬁé

b) Toinls coua(c,QiaAm (e Ot ods) —
| O / B
‘ AC
St 6 B wialion & [2] , )
— T AR : — A L N8 \<
Owa: (\o’c,om)+(ow,oﬁ 2 ((CN), M&)(x
T v
} S
N — A —_’\I\_’_,
20 (N, P )=t TR0 R ) + (A A2) « (R2 7k ) (2]
= (¥ 4 N _ A\ (xm) = 2K 7 21)
z 3 ] 3
A(P —_ " — \_(,),\"_\) _ L—N .
~ (0, om)+lon,08) =2 (&J,FR) (aa)
o fou wte \M?o'w‘a C M, N et gov shwée
Do oo € de atee oo BxC o de naye SR
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d
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PP =TT = TS



o) (MWW AC) = (BR)Be)+T [24)

b
/

()

O (P, AS) 2 (0,208 ) [or]

= (MN) e ) [24)
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A
= 70 (BC ABA) [24)




